



2019年5月24日
星期五
农历己亥四月二十

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2363 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



“扶贫路上”征文大赛

主办:汝州市融媒体中心 汝州市扶贫开发办公室

绿色大棚菜 助我盖新房

纸坊镇苏楼村贫困户苏云红的奋斗故事

“茄子和西红柿一共是10.6元,你给10元吧。”结了账,朴实的苏云红又往顾客袋子里多塞了两个西红柿……日前,记者在纸坊镇苏楼村见到苏云红时,她正在自己的大棚前给前来买菜的村民称摘的蔬菜。

她黑瘦的面庞上挂着明媚的笑容,说起话来铿锵有力,身上再也找不到几年前那个觉得天都塌下来的农村妇女的影子,取而代之的是积极、乐观,浑身透着一股对生活不服输的干劲。

2015年,苏云红的丈夫因癌去世,给她留下41岁的她留下一屁股债和70多岁的婆婆及一双还在上学的儿女。为了不耽误孩子上学,没文化、不识字、一直围着锅台转的苏云红被迫外出打工,日子过得艰难拮据。本来,她以为自己的后半辈子就这样了,谁料想国家的精准扶贫政策让她重新燃起对美好生活的向往。

2016年秋收时分,苏云红家来了“贵客”,扶贫干部与她结成了“一帮一”亲戚,鼓励她试着建大棚种蔬菜,并协调有关部门给予帮助。

有了“高参”的指点,苏云红兴奋得睡不着觉。第二天,她就开始找合适地块,拉土垫地,建蔬菜大棚……一个月后,2个蔬菜大棚建成了,种上了西红柿、茄子、青椒等蔬菜。自从大棚建起来,她每天都有使不完的劲儿,早上4点就起床到大棚干活。为了方便管理大棚,她干脆搬到大棚旁居住。经过一年多摸索和熟悉,苏云红不再需要专家指点,也不需要雇人照理大棚,她不仅一个人担起大棚里的所有工作,还经常指导乡亲们种菜。

为了增加收入,苏云红买来三轮车走街串户自己叫卖。“自己卖菜虽然累,但挣得多,还可以了解老百姓的喜好,调整种菜的品种。”苏云红说起这几年种菜的经历,像谈起自己的孩子一样津津乐道。她说,这一带老百姓喜欢西红柿、黄瓜等家常菜,过路的客人则比较喜欢西瓜。去年,她种了一些水果西瓜,虽然小,但又脆又甜,非常受欢迎,不少客人成了回头客,有的还提前预订。冬天气温低,蔬菜大棚保暖性差,不宜蔬菜生长,闲不住的苏云红就建起蘑菇棚,培育起了蘑菇,还种了耐寒的菠菜等。今年,她又尝试着在一个大棚里种了葡萄。

如今,苏云红的蔬菜不光走街串巷卖,她还计划着跟着孩子们学上网,通过网络外销,并准备在网上学习更多种菜技能和学问,与乡亲们一起把大棚菜种得越来越好。

苏云红说:“以前最困难的时候,想都不敢想自己有能力盖一座新房子。现在,房子盖起来了,儿子也大学毕业要参加工作了,我相信日子会越来越好的,这要感谢党的好政策,让我对生活充满了信心。”

融媒体中心记者 关莉燕

金银花开变“金银”

寄料镇徐庄村种植金银花产销两旺

本报讯 (融媒体中心记者宋小亚)“金银花咋卖哩?”

“俺这金银花是做展览用的,我来给你介绍介绍,随后你可以到俺村上买。”

5月21日,在市标文化广场的科技活动周宣传现场,寄料镇徐庄村金银花种植专业合作社的负责人徐世勇热情地向前来询问的市民介绍他们种植的金银花。

金银花种植业目前已成为寄料镇徐庄村的脱贫致富新产业,金银花种植让徐庄村民尝到了甜头,也让村民脱贫致富多了一份信心。“今年,金银花刚开始采摘,每天用工量已达到200余人,本村的村民不够用,杨楼镇、蟒川镇、汝阳县的人也赶来加入采

摘队伍,等过段时间,金银花大面积开放时,每天的用工量可达到400余人。”徐世勇和几个合伙人对金银花种植成效颇为满意。

“我们和新乡的河南金百草中药材有限公司有合作,销路也不用发愁,这才刚开始采摘,那边的负责人就已经来了好几趟。金银花经济效益也很可观,去年采摘的第一茬金银花卖到了一公斤260元,相信今年的价格也不会太低。”徐世勇对金银花的销路很看好。

李现强作为徐庄村金银花种植的带头人之一,在金银花种植产业上越干越有劲。2017年,他种下了30多亩金银花,当年以土地入股的方式吸纳带动贫困户6户,接收贫困户务工10多人。次

年,李现强的金银花每亩地就达到了1万多元的毛收入,今年,又将金银花种植扩大到100多亩。

目前,寄料镇徐庄村金银花种植面积已达200多亩,以种植专业合作社为主体,吸纳社员60户,其中贫困户30户,并聘请封丘县农业局金银花种植专家为农户提供技术指导。

“我们村的土壤气候适合种植金银花,且种植劳动强度小,采摘用工量大。村民可通过流转土地、入股、务工等形式增加收入,带动效果明显。”金银花的种植不仅让徐庄村脱贫致富有了希望,全村村民发家致富也指日可待,对于徐庄村未来的发展,徐庄村党支部书记徐留记充满了信心。

樱桃熟了富村民



5月21日上午,在河南硕果樱桃庄园里,汝州市温泉镇榆树园村村民顾雪等20余名村民正将采摘的樱桃送检,每天可以挣到50元的工资。该庄园每天可以安排数十名附近村民从事鲜果采摘。

郭营战 摄

含德之厚,比于赤子。
“以百姓心为心,与人民同呼吸、共命运、心连心,是党的初心,也是党的恒心。”近日,习近平总书记在江西考察时,深情缅怀当年党中央和中央红军在苏区浴血奋战的峥嵘岁月,深刻阐述井冈山精神和苏区精神所承载的中国共产党人的初心和使命,彰显出共产党人永远和人民在一起的质朴情怀,让广大党员干部感受到坚定信仰、坚实初心的深厚力量。

初心与恒心

人民日报评论员 李浩然

在江西于都中央红军长征出发纪念馆的墙壁上,有一幅由80双草鞋组成的中国地图。1934年,一支脚踏草鞋的队伍从这里毅然出发,历经跋山涉水、九死一生的两万五千里,将足迹刻印在了彪炳史册的漫漫征途上。从瑞金到延安,从西柏坡到北京,一代代“长征人”坚定信仰、砥砺意志、不畏艰险,胸怀对人民的赤子之心,为国家和民族的前途命运奋斗不止,凝聚起改变中国的磅礴力量。“靡不有初,鲜克有终”。为中华民族谋复兴,始终是共产党人的初心和使命。在新长征路上继续开往再出发,无论走得多远、发展到什么程度,都不能忘记为什么出发,都不能动摇信仰、脱离群众。

不忘初心,方得始终。离开了人民,我们就会一事无成。把党的初心、党的使命铭刻于心,人生奋斗才有更高的思想起点,才有不竭的精神动力。牢记初心之心、恪守本真状态,做到大公无私、人民至上,当好人民的勤务员,可说是每一名党员的责任。今天,船到中流、人到半山,尤需我们胸怀中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局,保持对党的忠诚心、对人民的感恩心、对事业的进取心、对法纪的敬畏心。只要我们始终把人民放在心中最高位置,始终全心全意为人民服务,始终为人民利益和幸福而努力工作,我们何愁不能汲取无穷力量,去战胜前进道路上的一切艰难险阻?

永葆初心,方得民心。在人民共和国的史册上,“人民就是江山,江山就是人民”。遥望当年解放战争,当人民军队胜利势如潮,时任美国驻华大使司徒雷登不禁感叹:“共产党之所以成功,在很大程度上是由于其成员对它的事业抱有无私的献身精神。”近年来,面对中国发展所创造的东方传奇,外国观察家总爱追问,“中国共产党为什么能?”岁月流转,但答案不变:中国共产党始终有一颗扎根人民、造福人民的恒心。与人民风雨同舟、血脉相通、生死与共,这是一个走过近百年风雨的大党的力量所在,更是我们不惧任何风险挑战的底气所在。“其作始也简,其将毕也必巨。”始终保持党同人民群众的血肉联系,始终保持人民至上的恒心,我们党就能永远走在时代前列,永远做中国人民和中华民族的主心骨。

行程万里,不忘初心;饮水思源,恒心不移。奋进新时代、筑梦新征程,我们尤当牢记习近平总书记的嘱托:“唯有不忘初心,方可告慰历史、告慰先辈,方可赢得民心、赢得时代,方可善作善成、一往无前。”永葆奋斗精神,永怀赤子之心,矢志不渝造福人民,我们就会始终立于不败之地,我们的伟大事业必将无往不胜。

“晶晶”甜水进南山



本报讯 (融媒体中心通讯员 马鹏亮) 5月23日下午,蟒川镇晶晶品学校为南部山区群众送水,解了他们的燃眉之急。

自今年3月份以来,由于降雨较少,蟒川镇部分村人畜用水困难,这一现象在近期尤为严重。特别是在南部山区的木厂村、罗圈村,由于山高石多,打井困难,天旱少雨更令井水水位急剧下降。

据晶晶品学校董事长王参参介绍,该校共有在校师生1000余人,在老师家访过程中了解到南部山区近期缺水这一情况后,马上与镇政府联系,表示将竭尽所能为群众奉献爱心。

在木厂村送水现场,数十名群众纷纷带着水桶到这里接水,他们纷纷表示感谢。

黄番茄、花玉米、便携式眼检测仪

一批科技成果亮相汝州科技活动周



市民品尝有机瓜果

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子于俊) 黄番茄、花玉米、便携式眼检测仪……5月21日,在以“科技强国,科普惠民”为主题,以“全面提升创新能力”为主线的2019年汝州市科技活动周上,一系列科技创新成果在市民文化宫游园集中亮相,来参观的市民络绎不绝。

有机瓜果带你回味童年味道
“为啥这个番茄是黄色的,能吃不能?”“这个甜瓜好香啊!我们在超市买的都不一样!”在汝蓝庄园的展览桌前,一群市民围拢在讨论桌子上摆放的新鲜瓜果。“能吃,咱们这个是有有机瓜果,生产过程中不添加化学合成的农药、肥料、除草剂和生长调节剂,完全遵循自然规律,无公害,大家可以品尝品尝。”汝蓝庄园的负责人热情地介绍说。听完介绍后市民们争相品尝,不住赞叹“这真有点咱们小时候吃的番茄味道!”

甜玉米和糯玉米并非转基因
在游园的西南边上,一些市民围着桌子上的花玉米讨论是不是转基因食品。科技特派员陈信周站出来为大家解释“许多人认为这个甜玉米和糯玉米是转基因。其实,现在这个甜玉米和糯玉米都不是转基因,真正的转基因玉米是很少的,国家控制比较严。这个可以放心地吃了。”听了特派员的话,市民们彻底放心了。

新型检测仪让老年人诊治更便捷
“医生,这么快就量好了?我的血压正常不?”一位头发花白的老人问道。主治医师史中强说,“正常,回去多注意饮食,这是我们新型的无创血压计,检测很方便。”据了解,市第一人民医院委派多名科技专家、医学专家携带先进的仪器,如便携式眼检测仪、无创血压计和血糖监测仪免费为广大群众进行义诊,使市民可以随时随地感受科技带来的先进体验,得到更便捷的诊治。

据悉,今年我市科技活动周除了结合生产生活需求,开展节能低碳、大气、水、土壤和面源污染防治应对气候变化、森林防护、防震减灾等科普知识宣传外,重点展示了高新技术企业如工程技术研究中心、星创天地等相关企业近年来科技创新取得的新成果、新技术、新装备、新产品,让科技真正地走进生活贴近民众。同时,汇聚农业、畜牧林业、

卫生等专家及乡土人才、技术致富带头人在辖区开展科普宣传,科技惠农技术知识。科技特派员服务队到各分包涉农乡镇,深入田间地头、牛羊鸡猪舍旁进行现场技术指导,开展农村实用技能培训、推广、传授先进适用技术,以科技创新服务精准扶贫,服务乡村振兴战略。

活动现场,市农业农村局、工信局、卫健委等二十多家单位通过设立科普展台、悬挂宣传标语、发放宣传材料,向全市宣传党和国家的科技方针政策,宣传创新创业、科技惠民等大众科普知识,引导形成健康、科学的生活观念。活动当天还特别邀请了乐高教育的老师们现场演示编程机器人“抓娃娃”、操控机器人跳舞等,吸引了许多市民驻足观看。

据了解,活动当天共布置宣传版面60多块,发放宣传资料5000多份,接受群众及学生咨询1000多人,取得了良好的效果。

严厉打击在重点行业非法垄断经营、破坏经济秩序的黑恶势力